

垃圾处理工人闫诊：

忙碌中感受可喜变化

□记者 王凯 文/图

早上5点，天还没亮，闫诊便和往常一样出了门。不到5点半，闫诊已经来到了她一天的工作场所——周口市中心城区太昊路一个垃圾中转站。虽然天还有点黑，但是，已经有环卫工人推着三轮车来倒垃圾了。除了为这些环卫工人操作机器外，闫诊还有很多工作要做。按照要求，她首先要用高压水枪对中转站的地面进行清洗，然后用抹布将周围的墙面擦一遍，最后要对中转站的各个角落进行消毒。此外，闫诊还需要将每个流程进行登记，严格按照规定管理垃圾中转站。自我市创建国家卫生城市工作启动以来，这一套程序对于闫诊来说，已经是常态。

早上6点半，到了闫诊吃早饭的时候，不过这时候往往也是比较忙碌的时候，因为很多小区的垃圾车来倒垃圾。6点半到8点半，是垃圾中转站的“早高

峰”，所以，尽管垃圾中转站有做饭的地方，但闫诊有时候还是会从家里带早饭，忙的时候可以一边吃一边干活。据她介绍，从早上5点半开门到晚上8点半关门，这个中转站时刻都有垃圾处理工人忙碌的身影，粗略估计，夏季他们每天要从这里送走30多吨的垃圾。

已经干了十年垃圾处理工作的闫诊，亲身经历了我市垃圾处理工作环境的改变，“现在，动动手指头就能将数吨重的垃圾轻松转运走，操作机器的场所干净整洁，再也不是尘土飞扬、污水乱流的时代了”。

“以前我们的工作环境很多市民可能都见过：一间屋子里放一个垃圾斗，有的还是露天的，垃圾要是清运不及时，污水流得到处都是。我们这些负责看管垃圾中转站的工人每天都要忍受着刺鼻的气味。现在的垃圾中转站都是机械化设备，垃圾斗全在地下，我只要轻轻按一下按钮就行了。”闫诊带着记者参观了她的工作场所。操作间里，长方形的工作台上面有几个不同的按钮，操作人员在室内就可以控制外面机器的运转。操作间是长方形的，虽然不大，但自来水、饮食等生活必需品一应俱全。和操作间相连的是独立的卫生间。每到一定时间，还有毛巾、肥皂等物品发到她们手中。参观完一楼，闫诊告诉记者，二楼是她们放打扫工具的地方。



闫诊正在擦拭垃圾中转站的墙面

一阵轰鸣声打断了记者和闫诊的对话，一辆满载垃圾的机动三轮车来了。司机熟练地将车子停在规定的区间，然后操控车上的垃圾斗慢慢竖立起来。这时，闫诊按了一个按钮，一车垃圾便被“吞了”下去。

闫诊说，自从我市创建国家卫生城市工作启动以来，来这里倒垃圾的大车、小车不断，“干我们这行的，对大家环境卫生意识的改变，感受最明显。比如说垃圾

中转站后面的杨脑村，以前村民可能将垃圾随手丢在路边或者村口，现在，很多村民都带着垃圾桶来这里倒垃圾，这说明大家对环境卫生越来越重视了”。

采访结束时，闫诊说：“环卫工有个口号叫‘宁脏我一人，换来万家洁。’其实，随着现代化环卫设备的投入使用，环卫工人的工作环境也发生了非常大的变化。我相信，大家的生活、工作环境会越来越好。”

一市民给22路公交全体司机送鞋

□记者 牛思光 黄佳

本报讯 公交司机和乘客的关系，一般都是司机提供服务，乘客接受服务。近日，记者了解到一件不寻常的事——市民普女士为周口市中心城区22路公交司机每人送去一双鞋。

3月18日上午，记者和普女士取得联系。原来，普女士家住中心城区碧桂园，并经常乘坐22路公交车。22路公交司机拾金不昧的精神和对乘客细心周到的服务，让她对该公交线路的司机印象深刻。说起22路公交司机，普女士竖起了大拇指。普女士介绍，据她了解，乘客在22路公交车上很少会丢东西，即便是忘在车上的物品，基本上都能找到。对于

经常乘车的乘客，22路公交司机经常提醒他们末班车的时间，以免耽误乘车。

“我几次在22路公交车上将物品遗忘，都是司机师傅帮我找回来的。”普女士告诉记者，今年春节前的一天早上，她不慎将装有账本和现金的包忘在22路公交车上。她当时没有察觉，一直到晚上店里算账时才发现。“由于包里装有1万多元现金和重要的账本，我万万没想到，没过多久，22路公交司机就把我的包找到了，并且包里的东西一样不少。”普女士说。

谈起为什么给22路公交司机送鞋，普女士说：“我是做鞋子销售的，平时看司机师傅们对自己的鞋子不讲究，我就送了他们每人一双鞋，以表达我的心意。”

太康民警助迷路女子找到家人

□记者 张洪涛

本报讯 3月16日20时许，太康县公安局城关派出所接到报警称，有一名女子抱着一个五六个月大的女婴，在太康北环桥头附近徘徊。同时，该女子说不清自己的家庭情况。

接到报警后，正在值班的太康县公安局城关派出所副所长张辉永、民警李玉康迅速赶往现场。张辉永到达现场后，发现该女子精神恍惚，不愿说话；该女子怀中的婴儿衣着单薄，一直在哭闹。随后，民警和周边热心群众找来热

水和奶粉喂女婴。同时，李玉康让同事回派出所拿被褥帮女婴取暖。待该女子的情绪稳定后，民警经多次沟通得知，她是商丘市睢县人。民警几经周折，最终与该女子的丈夫取得了联系。

在该女子的丈夫赶往太康的过程中，民警和热心群众一直在安抚该女子。当日22时许，该女子的丈夫赶到太康县。看到他的妻子和女儿平安无事，该女子的丈夫非常激动，并不停地对民警和热心群众表示感谢。

线索提供 张磊落